

第十八届北大赛瑟论坛举行 从全面小康迈向现代化——新征程与新使命

金融时报客户端 2021-10-30 18:18:06

10月29日至30日，由北京大学经济学院和北京大学中国保险与社会保障研究中心（CCISSR）主办的“北大赛瑟（CCISSR）论坛·2021（第十八届）”在北京大学以“线下+线上”方式举行。本届论坛的主题是“从全面小康迈向现代化——新征程与新使命”。

经过全党全国各族人民持续奋斗，我国实现了第一个百年奋斗目标，在中华大地上全面建成了小康社会，正在向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。在新的历史征程上，从保险与社会保障的视角看，我们将肩负怎样的新使命，可能面临怎样的风险挑战，应当如何做好准备充分应对，这些都是摆在我们面前的重大课题。在这样一个大背景下，政产学研各界嘉宾代表聚集一堂，从不同视角展望新征程，探讨新使命，具有重要的意义。

10月30日上午，北大赛瑟论坛大会举行。在大会主旨演讲阶段，中国社会保险学会会长、人社部原副部长胡晓义以“提高企业年金覆盖率”为题，北京大学中国保险与社会保障研究中心主任孙祁祥以“从全面小康到现代化：保险业的使命与担当”为题，分别发表了精彩演讲。该阶段大会由北大中国保险与社会保障研究中心秘书长郑伟主持。

在大会高端对话阶段，中国保险学会会长董波以“新阶段、新要求、新使命、新作为”为题，中国精算师协会副会长王和以“保险：再分配的再认知——‘第三次分配’的新视角”为题，南开大学卫生经济与医疗保障研究中心主任朱铭来以“多层次医疗保障体系建设：以惠民保为例”为题，分别



打开 ×

该阶段大会由北大中国保险与社会保障研究中心副秘书长朱南军主持。

在“《中国保险业发展报告2021》新书发布会”阶段，郑伟介绍了刚刚出版的《中国保险业发展报告2021》的基本背景和主要内容。接着，清华大学中国保险与风险管理研究中心主任陈秉正、中国社科院金融研究所保险研究室主任郭金龙、中央财经大学保险学院院长李晓林、首都经贸大学教授虞国柱、中国出口信用保险公司首席经济学家王稳、北京工商大学教授王绪瑾、中国人民大学财政金融学院保险系主任魏丽，分别发表了大会演讲，并围绕论坛主题展开对话讨论。该阶段大会由北大经济学院副院长锁凌燕主持。

演讲嘉宾从不同角度对我国从全面小康迈向现代化的新征程与新使命、保险业发展、社会保障改革等相关问题进行了深入探讨，演讲和对话引起了参会代表的强烈反响和广泛好评。

10月29日下午，北大赛瑟（CCISSR）论坛“专题学术论坛”举行。本届论坛共设六个学术分论坛，主题分别为“经济社会与风险管理”“婚姻家庭与保险”“老龄化与保险”“三农保险”“保险业务经营”“保险政策与法律”。来自高等院校、科研院所和业界的20余篇入选论文的作者专题学术论坛上宣读了自己的论文，并就相关问题与参会代表进行了热烈的交流和讨论。中央财经大学陈华等的论文《公共养老金影响婚姻吗——来自中国的证据》，北京大学王瀚洋等的论文《社会医疗保险与家庭资产配置：基于城乡居民大病保险政策的研究》，获得了本届北大赛瑟论坛的优秀论文奖。

10月30日下午，北京大学经济学院风险管理与保险学系（以下简称“风保系”）举行孙祁祥教授荣休暨“孙祁祥基金”捐赠仪式。孙祁祥教授是风保系首任系主任，自1993年风保系成立至2010年期间担任系主任，并一直担任风保系教师。在荣休



打开 ×

保系教学科研和国际交流工作。在荣休仪式上，经济学院领导、风保系系友代表、教师代表和嘉宾代表等先后发言。最后，孙祁祥教授发表了题为“我为我的选择和坚守而庆幸！”的荣休演讲，引起了大家的强烈反响。

据悉，北大中国保险与社会保障研究中心常务理事、专家委员和理事单位代表，保险、社会保障、金融、经济及相关领域的政产学研界嘉宾代表，北大师生以及新闻媒体记者共300余人，通过“线下+线上”方式参加了本届论坛。自2003年北大中国保险与社会保障研究中心（CCISSR）成立以来，研究中心以搭建政产学研交流沟通平台、推进理论研究与知识创新为宗旨，通过举办一系列学术研究和交流活动，为中国保险业发展和社会保障制度改革做出了积极的贡献。

(作者：记者 付秋实 编辑：梁艳珍)



暂无任何评论